

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 26 de Junio de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Número—10.5222

CRONICA

El Ayuntamiento de Madrid, con su inclusión en los presupuestos municipales de determinado arbitrio sobre Inspección de substancias alimenticias, no hizo más que lanzar al público su globo sonda para investigar si le sería posible restablecer la odiosa contribución de los Consumos. A estas horas se habrá convencido ya de que no ha de ser posible, ni al actual Ayuntamiento ni a ningún otro que lo sustituya en la Casa de la Villa, llevar a cabo tan descabellado proyecto. La campaña de los periódicos y las benevolencias que respecto de ella ha observado la censura militar, las protestas de los gremios y de los organismos que representan, en la esfera de los intereses materiales, a los ciudadanos madrileños y la reunión magna de anoche, han puesto de manifiesto aquella imposibilidad. El peligro ha pasado según todos los síntomas. Del habilidoso intento municipal fracasado no quedará otra cosa que un amargo recuerdo y un nuevo motivo de desavenencia entre el pueblo y los administradores de sus intereses. Los consumos no restituirán.

Otro tanto esperamos poder afirmar acerca de otro globo sonda que a nuestro juicio constituye ese otro rumor circulado estos días respecto a la reglamentación del juego que fracasará indudablemente, pues ya la opinión pública comienza a manifestarse reueltamente en contra de dar forma legal a un vicio social que ha causado por su extensión hondos daños, y que la conciencia nacional repele con energía, sin hallar disculpa en el argumento de que siendo el juego imposible de evitar, mejor es reglamentarlo, ni su aquel otro que se refiere a los perjuicios sufridos por las personas que del juego y a su sombra habían encontrado un medio de vida.

Aquel cuento ingenioso, pero un tanto repugnante, que sólo gracias a su inmensa autoridad pudo un día contar el gran Sagasta desde la cabecera del banco azul, en plena sesión del Senado, ha sido después contradicho por la supresión de esa plaga social, aun cuando con las naturales restricciones que hoy existen y que están bien fundamentadas, aunque otra cosa aparentan suponer los partidarios encubiertos del juego.

Cuanto a la situación económica en que puedan encontrarse aquellas personas que perdieron sus ingresos por la severa prohibición del juego; pero no puede torcerse el juicio; de lo legislado, sobre todo después del tiempo transcurrido que habrá permitido a los antiguos empleados de las casas de juego, encontrar otras ocupaciones a que dedicar su actividad y su trabajo, más en consonancia con la mortalidad.

Es preciso convenir que ese difícil problema no tiene más solución que la que le diera, siendo ministro de la Gobernación, nuestro noble amigo, el duque de Almodóvar del Valle, a quien tantos y tan merecidos elogios le dedicaron amigos y adversarios, después de adoptar y mantener a todo trance sus resoluciones prohibitivas.

En aquel concierto de encomios no faltaron los del presidente del actual Directorio militar que después de advenir al Poder no negó su felicitación y su aplauso al anterior ministro de la Gobernación.

Bien resuelto estuvo el problema por el duque de Almodóvar, y no hay para qué volver sobre una solución que el país aceptó satisfecho y que no motivó protesta de ningún linaje, más que por parte de ciertos elementos interesados, cuyas amenazas desdeñó con dignidad aquel ilustre hombre público.

Y por eso calificamos de exploradores de la opinión pública esos rumores sobre reglamentación del juego, cuya necesidad nadie siente y contra la cual se han manifestado la mayoría de los periódicos, como en respuesta a esos rumores inoportunos, acerca de los cuales nos consideramos en la obligación de formular hoy un voto desfavorable y de aprovechar la oportunidad para enviar de nuevo al ilustre prócer



El Excmo. Sr. Doctor D. José de Salas y Vaca
Nombrado gobernador civil de la provincia de Albacete

que dirigió desde el palacio de la Puerta del Sol la política interior de su país, y que puso acertadamente mano en los problemas sociales en que tuvo que entender.

La cuestión del juego está ya definitivamente resuelta. Sería un desacierto notorio quererla resucitar.

Ni consumos para Madrid, ni reglamentación del juego para España. No volvamos a las andadas. Así lo espera de su Ayuntamiento el pueblo de Madrid, y así lo espera del actual Gobierno militar el pueblo español.

Consejo para los solteros

Mr. Adolfo Lorenz, célebre médico de Viena, ha hablado en Nueva York acerca del matrimonio y de las relaciones.

A su juicio, el sinnúmero de divorcios que hoy consignan las estadísticas obedece a la imprudencia con que la mayoría se precipitan a tomar estado sin reflexionar en lo que hacen.

«El período de relaciones —dice— no debería nunca ser inferior a cinco años. El hombre que se casa con una mujer mayor que él, no lehará nunca a constituir una familia.

Para co seguirlo, debe, por lo menos, tener ocho años más que su esposa.»

Para terminar, diremos que el doctor Lorenz no ha retrocedido ante lo que se considera como un herejía, pero cuyo valor tiene la firmeza de reconocer que el sistema de matrimonios preparados por los padres da mejores resultados que el de los arranques y de los flirteos independientes.

La cuestión de las reparaciones

Londres 25.—Han sido ya cursadas las invitaciones para tomar parte en la Conferencia interaliada que se celebrará el día 16 de Julio próximo.

Los Estados Unidos han sido invitados a enviar un representante oficial, o por lo menos uno oficioso.

El Japón también estará representado en la Conferencia.

Respecto de Italia, se sabe que acudirá a la reunión, y que estará representada por el propio Sr. Mussolini, que tomará parte en los debates personalmente.

Dicen de Washington que el Sr. Hughes, ministro de Negocios extranjeros, no asistirá a la Conferencia de Londres, y que se pone también en duda que concurra a ella el general Dewes.

Sin embargo, los Estados Unidos, desearios de contribuir por su parte al arreglo definitivo de la situación europea, designará un representante para que asista a la Conferencia.

Bruselas 25.—La Conferencia que se celebrará en Londres el 16 de Julio para estudiar los medios de poner en seguida en práctica el plan previsto en el informe de los técnicos tendrá un carácter puramente interaliado. Por eso no se considera necesario convocar a un representante de Alemania; y más que ésta ha aceptado ya la propuesta del Comité Dewes.

El programa general de los trabajos de esta Conferencia será previamente establecido.

Desde luego puede afirmarse que no se acordará a evacuación de la cuenca del Ruhr

en tanto que Alemania no haya dado serias pruebas de su buena voluntad, otorgando garantías que se consideren suficientes para la ejecución del plan aprobado.

Berlín 25.—El Gobierno se ha reudido esta tarde para fijar los términos de la contestación de Alemania al mensaje que han dirigido al presidente del Imperio los Sres. Mac Donald y Herriot.

La opinión dominante en los Centros competentes sigue siendo la de que esa contestación será afirmativa.

En los círculos parlamentarios y gubernamentales declaran que el referido mensaje francoinglés ha venido a fijar, por fin de un modo satisfactorio dos puntos principales de la cuestión del «control» militar interaliado, o sea la supresión decisiva de dicho «control» y la atribución a la Sociedad de Naciones del derecho de de investigaciones sobre los armamentos de Alemania.

Pruebas de un nuevo crucero

Ferrol 25.—El crucero «Méndez Núñez» hizo ayer pruebas preliminares de máquinas. A bordo iban la Comisión inspectora y el capitán general del departamento.

El barco marcha a 25 millas por hora. Son 29 las que figuran en el contrato entre el Estado y la Constructora.

Mañana realizará nueva prueba para llegar a la velocidad de las 29 millas.

Barcelona al día

Barcelona 25.—La Junta del Colegio de Abogados visitó al presidente de la Audiencia ante el que protestó contra la detención del Sr. Bastardas.

El gobernador civil manifestó a los periodistas que el asunto de los abogados sigue en marcha y que había enviado a diez comunicaciones al decano del Colegio de los jueces de Barcelona para que cobre otras tantas multas por vía de apremio. En días sucesivos se ejecutarán otras.

Ha sido libertado el ex alcalde de Barcelona Sr. Bastardas.

En la Audiencia se ha resuelto un recurso de queja presentado por el decano del Colegio de Abogados en nombre de los colegiados multados, declarando que no ha lugar a la cuestión de competencia.

Por orden superior ha sido clausurada la Asociación protectora de la enseñanza catalana de Barcelona, y todas sus filiales en Cataluña.

Merced a las gestiones del presidente de la Mancomunidad, el gobernador ha condonado los derechos que tenía que satisfacer el material destinado a la Escuela Industrial, y que ascendían a la suma de 40 200 pesetas.

Esta mañana regresó de Madrid el vicepresidente de la Mancomunidad, señor barón de Vivel.

El Ayuntamiento ha acordado subvencionar con 4.000 pesetas a la Sociedad Dante Alighieri y con 6 000 al Instituto francés por haber establecido los enseñanzas de italiano y del francés, respectivamente, en las escuelas que sostienen.

Se asegura que los vigilantes de la cárcel han encontrado un paquete arrojado desde el exterior y que contenía una pistola automática.

El próximo domingo se efectuará en el Tibidabo una gran suelta de palomas mensajeras, en número de 49 que, procedentes de Bélgica, llegarán el viernes a Barcelona.

La expedición viene acompañada por algunos eminentes colomófilos belgas.

Coincidiendo dicha gran suelta de palomas con la verbena de San Pedro, se organiza una fiesta nocturna en el Tibidabo para que el público presencie este interesante espectáculo. Han donado premios valiosos para las palomas más veloces el alcalde, la Sociedad de Tranvías, la del Tibidabo, la Real Sociedad Colombófila y otras personas.

A las siete y diez de la mañana salió de la estación del Norte el tren de operarios. Al llegar a paso a nivel de la barriada de Clot tomó mal la aguja, entró en otra vía y se precipitó hacia el tren tranvía de Tarrasa que avanzaba en dirección contraria.

La seriedad del maquinista evitó la desgracia, pues logró frenar rápidamente y dar marcha atrás, quedando el peligro conjurado.

Entre los operarios se produjo enorme pánico. Una mujer llamada Mary Calvet y los obreros Ricardo Torrerá y Melchor Tarrida se arrojaron por la ventanilla cuando todavía el tren no había parado. Los dos primeros se produjeron lesiones graves, y el tercero leves.

La exportación de lentes

Ayer apareció en la *Gaceta* una Real orden, previo informe elevado al Directorio por la Junta central de Abastos, en que se dispone que se amplie hasta 1.º de Septiembre próximo el plazo para efectuar la exportación de lentes, por lo que, figurando en la Real orden de 15 de Marzo de 1924, no hubiesen exportado la total cantidad a ellos autorizada, siempre que constituyan en momento adecuado epósitos de lentes de la próxima cosecha, que serán distribuidos por la Junta Central de Abastos antes de 15 de Noviembre venidero, por igual cantidad que la no distribuida de los depósitos actuales y en las condiciones exigidas para éstos por la Real orden de 19 de Enero pasado.

Los depósitos constituidos en cumplimiento de la precitada Real orden, de los que no se hayan dispuesto por la Junta Central de Abastos, quedan cancelados y, en consecuencia, los interados que los constituyeron podrán disponer libremente el género depositado.

EL DOCTOR SALAS Y VACA

Nombramiento acertado

Ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Albacete, el Excmo. e Ilmo. Sr. Doctor don José de Salas y Vaca.

Frenólogo eminente, una de las primeras figuras científicas que son orgullo de España. Jefe facultativo del Manicomio de Leganés y médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia en general, académico de la Real Academia de Medicina, gentilhombre de Cámara de S. M. y otros muchos cargos para los que siempre fué solicitado, en posesión de la Gran Cruz de Beneficencia y otras importantes, escritor fogoso y vibrante, etc., etc., ha sido sorprendido con este nombramiento, en el que dejará gratos recuerdos a su paso por la provincia de Albacete.

Su vastísima cultura y su gran simpatía, le harán popular entre los albaceteños, a quienes felicitamos por este nombramiento, y al Gobierno por haberse fijado en una de las glorias con que cuenta la Medicina española.

Felicitemos de todo corazón al ilustre doctor, a quien acompaña nuestro gran cariño y admiración sinceros.

DE PORTUGAL

Lisboa 25.—Anoche pasó sobre las poblaciones de Castillo de Vile, Castillo Blanco y San Antonio de Arenas un bólido, cuyo formidable estruendo, hizo temblar a los edificios.

El bólido, según se ha sabido hoy, cayó a tres kilómetros de Oliveira.

Ha sido hallado un trozo del aerolito, que es redondeado y pesa 100 kilogramos. Es de color ceniciento y está moteado de pequeñas manchas metálicas.

Merced a las gestiones realizadas por el ministro de España en Portugal D. Alejandro Padilla, se han dado las órdenes oportunas a las autoridades portuguesas para que en lo sucesivo no sea exigido impuesto alguno en la frontera por la Policía de emigración a los súbditos españoles, que se veían obligados a pagar cinco escudos al cruzar la frontera portuguesa.

Nuevamente se han prohibido las reuniones de los altos empleados de Correos y Telégrafos.

A la sesión celebrada ayer por el Parlamento, asistieron muchos empleados de Correos y Telégrafos con la esperanza de que se tratara de la huelga, pero no ocurrió así.

EL PADRE BENITO

Este famoso padre Benito no es el protagonista de la comedia que tanto hizo reír en Esava. No es tampoco el más renombrado de todos los Benitos del mundo conocido en los tiempos presentes, aunque más comunmente le llame Mussolini. El padre Benito al cual se refiere esta crónica es un humilde y sencillo curandero a quien le han dado prolarisíma fama sus convecinos de Amiens (Francia) y muy particularmente el pleito en que ha sido enuelto por las delaciones de varias personas, a las cuales, no obstante, no ha ocasionado daño alguno en sus curaciones.

El padre Benito no es médico. Nadie se había preocupado de ello ni de que se dedicara al arte de curar, sin títulos oficiales, cosa que si se le permitió al famosísimo Sydenham, el Hipócrates inglés, no era razón para que se sintiera a todo «zurriburri».

Según se cuenta, el padre Benito desde la friolera de hace unos treinta años venía realizando «curas verdaderamente prodigiosas». Por lo menos, tal lo han afirmado diversos testigos ante el Tribunal que tramita el expediente contra el famoso curandero de Amiens, a instarcia de unos cuantos señores que hasta ahora no habían caído en la cuenta de que el padre Benito, no siendo médico, careciendo, por lo tanto, de los diplomas universitarios correspondientes, ejercía de modo ilegal la medicina.

No se crea que los denunciadores del padre Benito hayan sido unos pobres cándidos o ingenuos, hábilmente suggestionados. No. Los que le han llevado a los Tribunales han sido dos oficiales superiores, un gran industrial, un reputado vidriero y —¡lo más sorprendente!— un farmacéutico.

El padre Benito no empleaba para sus curaciones ninguno de esos potingues y brevajes explosivos a que tan aficionados suelen ser hoy los mortales. Nuestro buen curandero hacía uso exclusivamente de los simples.

El padre Benito, como su homónimo San Benito y los famosos padres de las Ordenes monásticas fundadas por éste, conocía las virtudes o propiedades terapéuticas de las plantas y esta era toda su ciencia, que no es de ningún modo menos apreciable y a la cual es seguro que la medicina volverá algún día.

Esta ciencia está hoy en la edad de los productos químicos, y ahora con ellos se hace jugos malabares, volviendo a utilizar como en épocas pretéritas los órganos y jugos de los animales: glándulas de mono, de cordero, de toro, etc.

Pero llegará, también día, en que las modas cambien, en esto como en todo. Y entonces, la ciencia reconocerá que la Naturaleza es el más prodigioso químico y que el sol y la lluvia componen en el inmenso laboratorio de la tierra, los más seguros e importantes remedios de nuestros males: la quina, el mercurio, el hierro, el opio, la digital y otros muchos productos naturales a quien no podrán destronar jamás los enrevesados compuestos a la moda actual.

Para tal evolución científica, bastará que cualquier sabio moderno ponga ésta verdad en ecuaciones, arrancándola del empirismo en que hoy está.

Pero en fin, lo cierto es que el pobre padre Benito parece que se le va a condenar por intruso.

Y lo notable es que el padre Benito, del que no se sabe que haya matado a nadie, se dice que ha curado a muchísima gente.

No es esto lo más sorprendente. Lo más curioso es que no han sido los médicos los que han denunciado al padre Benito.

¡Ha sido un herborista!

Pero no haya cuidado. Aunque se condene al padre Benito y a todos los curanderos del mundo de su sistema, no perderán un sólo cliente.

Porque es indudable, y así lo reconocemos nosotros, que los Tribunales de justicia tienen todos los derechos.

Todos, menos e de prohibirnos el uso de las infusiones y el de las tisanas.

AMUSANT

CONTRA LOS NUEVOS IMPUESTOS

La Cámara de Industria

La Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid se ha dirigido al jefe del Gobierno, sumándose a la protesta unánime de todas las clases contribuyentes por la creación en el Presupuesto municipal para el próximo ejercicio de esos llamados derechos de reconocimiento sobre determinadas substancias alimenticias.

«Es tanto más inexplicable —dice la Cámara en su escrito— la actitud del Ayuntamiento cuanto que, gracias a las nuevas fuentes de ingresos concedidas por el proyecto de exacciones municipales y sancionadas hoy por el nuevo Estatuto municipal, la hacienda del Municipio de Madrid había llegado a un estado de florecimiento desconocido hace muchos años, como lo revela la cifra alcanzada por el superávit al liquidarse el último ejercicio.

La Cámara de Industria espera que el Gobierno, tan decididamente empeñado en una campaña para el abaratamiento de subsistencia, no consentirá que prevalezcan unos impuestos que producirían irremediamente una nueva elevación en los precios de los artículos de primera necesidad.»

La muerte del diputado Matteotti

Roma 25.—Al abrirse la sesión del Senado, el presidente, Sr. Titto, pronunció un discurso, diciendo que creía interpretar los sentimientos de indignación de todos los senadores contra los autores del asesinato del Sr. Matteotti y su firme voluntad de que las sanciones de la ley caigan sobre todos los responsables.

En medio de gran expectación, se levantó a hablar el Sr. Mussolini, que comenzó adhiriéndose a las palabras del presidente del Senado, en nombre de Gobierno. Después añadió:

«Al día siguiente de la marcha sobre Roma, hice volver, a los 600 jóvenes armados que habían hecho su entrada en la capital de Italia, Quise, para fijar los límites del movimiento de las tropas desfilasen ante S. M. el Rey, así como ante el general Diaz y el almirante Thaon di Revel.»

«Inmediatamente manifestó a los oficiales de la guarnición, vinieron a testificar su simpatía que el Ejército no debe hacer política.»

«He llamado a formar parte del Gobierno a hombres de todos los partidos; he vuelto a abrir el Parlamento; he ejercido los plenos poderes que se me concedieron durante un año, y he renunciado a solicitar su ampliación.»

«No he propuesto la votación de leyes excepcionales y apresuro la vuelta a la normalidad.»

«Enumeró a continuación las medidas adoptadas con respecto al partido fascista, con objeto de ponerle en armonía con las necesidades constitucionales.»

«Cuando esto se ha hecho, resultan injustificadas ciertas insinuaciones de algunos Gobiernos extranjeros, contra las cuales ya he protestado a la magistratura italiana, y espero que el Senado se asocie a la protesta.»

«La autoridad judicial, que hará completa luz en el asunto, no puede y no debe ser turbada en su labor por la difusión de noticias fantásticas.»

«Ante todo, es preciso darse cuenta de que el honor de la nación no ha sufrido nada.»

«Utimamente la corriente llamada de izquierdas, de Europa entera, se ha desencadenado contra el fascismo y el Gobierno italiano, haciendo a ambos responsables del crimen verdaderamente execrable que ahora lamentamos.»

A este respecto, recordó frases amenazadoras del Sr. Serrati, ex director del *Avanti*, publicadas en el periódico *Pravda* de Moscú.

«Algunos crímenes—dice—como el asesinato y horribles mutilaciones de que fueron objeto los marineros en Empoli, pueden ser calificadas de crímenes cometidos por multitud inconsciente; pero el asesinato en el teatro Diana, de Milán, fué fríamente premeditado y realizado, así como a ejecución de Scimula y de Sorzini, en Turín.»

«Elegió la conducta del Consejo federal de Suiza, negando, cuando se habló del asunto Matteotti, al inmiscuirse en la política interior de Italia.»

«En todos los países—agregó—se han cometido crímenes políticos fomentados por la crisis moral que siguió a la guerra.»

«Se puede afirmar que la crisis francesa desencadenada en 1789 duró sin interrupción hasta 1890, y, por tanto, no hay que asombrarse de que una crisis que comenzó en Octubre de 1922 no haya cristalizado todavía en un equilibrio definitivo.»

«Esbozó después el programa que en política interior precisa seguir el Gobierno, cuyas bases son las siguientes:»

Primera. Hacer funcionar regular y noblemente las instituciones parlamentarias como órganos del Poder legislativo, restituyéndolas su capacidad y sus prestigio.

Segunda. Dictar rigas acerca de la constitución y situación de la milicia voluntaria.

Tercera. Reprimir las ilegalidades que puedan surgir al margen del partido fascista.

Cuarta. Llamar para que colaboren en la obra de reconstrucción a todas las fuerzas vivas de la nación, entre las cuales figuran los elementos de cualquier origen que no hayan renegado de la patria.

«Todas mis manifestaciones políticas—añadió— a partir del día 6 de Abril tienen directamente a presurar y perfeccionar el ingreso definitivo en el cuadro de la Constitución y a hacer de él un centro de recogimiento y de conciliación nacional.»

«La situación política es extremadamente delicada. De una parte están las oposiciones, unidas en lo que se refiere a los objetivos inmediatos y divididas en lo relativo a los métodos y objetivos mediatos.»

«En ese bloque de oposiciones figuran los comunistas, que han procurado lógicamente aprovecharse del reciente sangriento episodio para excitar a las masas de trabajadores a la huelga general, estableciendo una dictadura de obreros y civiles.»

«A las oposiciones del bloque oportunista respondo que el Gobierno debe continuar en su puesto; pero que eso no excluye el que pueda modificar y transformar su constitución para hacerla más propia y eficaz.»

«Respecto al fascismo, declaró que ha sufrido un golpe adverso, pero no de muerte; como previendo hacer creer sus enemigos.»

«Termino su discurso diciendo que el Gobierno sigue siendo el mismo y procurará llegar, a toda costa, dentro del respeto a las leyes, a la normalidad política y a la pacificación nacional, seleccionando y depurando el partido con firme y férrea vigilancia, y destuyendo con la mayor energía los últimos vestigios de una idea de ilegalidad que es fatal y que no debe subsistir.»

Roma 25.—En la reunión celebrada hoy por los diputados de la mayoría parlamentaria, el Sr. Mussolini ha pronunciado un discurso en el que reafirmó la firme voluntad del Gobierno de exigir todas las responsabilidades que se derivan del asesinato del Sr. Matteotti y castigar a todos los culpables.

«Es necesario terminar de una vez con esa invasión de noticias, lanzadas por supuestas Agencias de información, según las cuales el Rey Victor Manuel había abdicado y la milicia fascista preparaba un golpe de Estado sensacional.»

Dirigiéndose a la oposición, dijo que su

discurso del Senado había aclarado ya mucho la situación.

Después reconoció que, como el Gobierno necesita hombres nuevos, éstos serán cuidadosamente elegidos cuando vuelva a abrirse la Cámara.

Rechazó las peticiones de la oposición referentes a la disolución del Parlamento y de la Milicia Nacional.

En cuanto al programa para lo porvenir el Sr. Mussolini repitió sus anteriores afirmaciones.

A continuación hizo resaltar la gravedad de la situación si las oposiciones se abstuvieran.

Atacó a las oposiciones aludidas, que ya no se preocupan ni siquiera del asesinato de Matteotti y que no apuntan más que al Poder.

Si las oposiciones se hacen cargo de las responsabilidades en que incurrirán y vuelven a su puesto, entonces podrá darse por vencida la crisis.

«El Gobierno—añadió— está dispuesto a que el Parlamento funcione normalmente y a hacer que el fascismo vuelva a la legalidad; a purificar el partido fascista y a practicar una política de conciliación nacional que borre lo pasado.»

Las últimas palabras del Sr. Mussolini son acogidas con estruendosos aplausos.

Al terminar, un secretario somete a la aprobación de la Asamblea una orden del día confirmando la confianza absoluta y la adhesión de la mayoría al jefe del Gobierno. Esa orden del día queda aprobada.

Al retirarse el Sr. Mussolini le acompañaron todos los diputados de la mayoría y un numeroso público hasta el palacio Chigi.

Roma, 26.—Se ha comprobado que los documentos del Sr. Matteotti no pudieron ser robados por los asesinos, por no llevarlos encima cuando se efectuó el secuestro.

La esposa del Sr. Matteotti ha conseguido ponerlos en lugar seguro.

En Milán han sido detenidos otros dos encartados en el asesinato del diputado socialista, y en Turín un individuo llamado Malacri, que tomó parte material en la muerte de Matteotti.

En los Centros oficiales se dice que el señor Mussolini ha ordenado la inmediata desmovilización de las legiones y milicias fascistas recientemente movilizadas.

Nantes 25.—En *Le Phare de la Loire*, Ludovico Nadeau comenta el asunto Matteotti en los siguientes términos:

«La opinión mundial prefiere que bajo es drama se oculten interioridades abominables.»

El 13 de Junio de 1905 en Atenas, era asesinado el primer ministro Delyannis por un criminal a sueldo, por haber adoptado medidas rigurosas contra las casas de juego. Es cierto que en Roma se han querido impedir determinadas revelaciones que Matteotti se proponía hacer, acerca de las connivencias descubiertas entre personalidades relevantes del partido fascista y empresarios de garito?

A aquellos hombres que pretenden por sanguiñarios medios arrogarse la dictadura de un país incumbiría dar muestra de un desinterés sin límite y de una moralidad irreprochable.

Este no ha sido el caso de la totalidad de los comunistas rusos; tampoco lo es, según parece, de todos los fascistas italianos.

«Una moralidad irreprochable? Aquí está precisamente difícil. Por ello, es odioso todo régimen de violencia, por que la Naturaleza no crea, en gran número al menos, estos ascetas, estos santos, estos apóstoles cuyas superiores virtudes justificarían únicamente el ascendiente que preter den tomar sobre nosotros.»

«Si tenéis las mismas debilidades y los mismos vicios que todo el mundo, debéis conducirnos como todo el mundo y dejarnos disfrutar de nuestra libertad, que nada os debe!»

DE TANGER

Tánger 14.—Con gran brillantez se celebró ayer tarde la inauguración de la nueva red telefónica urbana, hecha con todos los adelantos modernos.

El propietario de la red, Sr. Rotondo, no aceptó ofertas que se le hicieron, por no querer que este servicio deje de ser español, como viene siéndolo desde hace treinta años, fecha en que su padre instaló la antigua red, que ha sido sustituida por la que se ha inaugurado.

Asistieron al acto las autoridades indíenas y todos los representantes diplomáticos y consulares.

Bajo la presidencia del caíd del Sultán se reunió la Comisión de Adjudicaciones para examinar la relativa a la construcción del puerto de Tánger.

Se acordó fijar para el 27 de Noviembre próximo la fecha de la adjudicación de estas obras.

Noticias

La Asociación de la Prensa celebrará junta general extraordinaria en primera citación, tratar de la aprobación de un contrato, esta noche, a las diez.

Si no concurrese número suficiente de socios, la junta se reunirá en segunda convocatoria el próximo sábado, a la misma hora.

Mañana viernes, a las diez y media de la noche, explicará en el Centro Abulense una interesante conferencia sobre el siguiente tem: «Algo sobre los astros» el joven oficial Telégrafos D. Vicente Olivares.

El embajador de Francia presidió ayer mañana el reparto de premios del Colegio de San Luis, inaugurando al mismo tiempo los nuevos locales del Colegio.

El vizconde de Fontenay pronunció un discurso, expresando su satisfacción por el celo con que este colegio prosigue su obra; hacer que los españoles amen a Francia y que los franceses amen a España.

En breve comenzarán a funcionar en el Seminario Conciliar de esta Corte las clases de la Academia preparatoria gratuita para los niños que pretendan ingresar en el curso próximo.

Los que deseen inscribirse pueden hacerlo en el citado centro todos los días laborables, de cuatro a cinco de la tarde.

Firma del Rey

Esta mañana fueron firmados por Su Majestad los siguientes decretos:

HACIENDA
Nombrando grabador jefe del Centro Artístico de Grabado y Reproducción de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre a D. Enrique Vaquer y Atencia.

GOBERNACION
Nombrando tesoro de la Caja Postal de Ahorros con la categoría de jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos en comisión a D. Manuel Vega Vázquez. Idem contador de la id. id. de id. en comisión a D. Juan Crisóstomo Eduardo Medina Pérez.

FOMENTO
Disponiendo que los fosfatos naturales calizos, clasificados según el artículo 3.º del de Bases de 29 de Diciembre de 1898, como minerales de la segunda Sección, queden excluidos de ella pasando a formar parte de la tercera, cualquiera que sea la forma de su yacimiento.

Accediendo a lo solicitado por el contratista de obras del trozo cuarto de la carretera de Monforte a Lalin (Lugo), concediéndosele una prórroga de un año para la terminación de las mismas.

Jubilando por imposibilidad física a D. Luis Justo y Sánchez Blanco, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Nombrando en ascenso de escala ingeniero jefe de primera del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, a D. José L. Nier Miura. Idem id. en ascenso de escala ingeniero jefe de segunda del id. id. a D. Enrique Estevez Chafar.

INTRUCCION PUBLICA
Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Bellas Artes de la provincia de Valencia a D. José Benlliure.

Nombrando para el cargo anterior a D. Manuel González Martí.

DE SOCIEDAD

Los señores de Lima e Silva dieron anoche una comida en honor de SS. AA. el infante D. Fernando y a duquesa de Talavera.

Fueron los demás comensales el embajador de Inglaterra, sir Horace Rumbold, marquesa y marqués de Bendaña, duquesa y duque de Sotomayor, duquesas de Dúrcal y de la Victoria, condesa y conde de Heredia Spínola, marquesa y marqués de Santa Cristina, condesa y conde de Paredes de Nava y conde de Valle.

La comida se sirvió con la perfección acostumbrada en aquella residencia diplomática.

En la parroquia de Santa Cruz se ha verificado el enlace de la encantadora señorita Francisca Latorre López con D. Pedro Sanz Redondo.

Fueron padrinos los contrayentes por los padres del novio, siendo testigos, por la desposada, el conde de la Cigera, D. Julio Melgarejo Recuro y D. Luis Petit Bazire, y por el novio, D. Agustín Ferrer y D. Felipe y D. Luis Alfaro.

Han salido: Para San Sebastián, los condes de Plasencia, D. Fernando Sánchez Arjona y familia y D. Luis Zulueta y la suya; para Elizondo, doña Anunciación Barbería; para El Escorial, doña Consuelo Gutiérrez y D. Bartolomé Maura; para San Rafael, la señora de Gombó; para Torrelaguna, D. Antonio San Gil y familia; para Munguía, D. Manuel María Pérez; para Muro de Mallorca, D. Eugenio López Quiroga; para Villelegos, D. Francisco Cuevas Palacios; para Pajales, doña María Ugarte; para Albaida, D. Efraim Torro; para Biarritz, la señora de D. Javier Miláns del Bosch y D. Arturo Salvetti; para Criptana, D. Narciso Barreda; para Araya, D. Carlos Maura; para Tuy, D. Pedro Areal; para Miraflores de la Sierra, D. Francisco López de Roda y señora; para Felguera, la familia de D. Angel Fernández; para Alba de Tormes, la vizcondesa viuda de Garcí Grande y los señores de Zúñiga; para Merellia, D. Jesús Eoz; para París, los marqueses de Ivanrey; para América, D. Juan Gil y Churruc; para Santander, los señores de Rodríguez Vera; para Gijón, la condesa viuda de Adanero; para Puenteareas, D. Pedro María Usara, y para San Id de orso, la señora doña Elena Blanco y Castrones, viuda de D. Onofre Mata.

Han llegado a Madrid: Procedente de París, el conde viudo de Almiraz, de Lérida, D. Juan Antonio Martín Montalbo y Guerra, de T. de la, D. Luis Villajadas, y de Monóvar, el marqués de Villasierra.

Ha sido nombrado médico director del Balneario de E. Molir, el doctor Barrio de Medina, especialista de enfermedades de la piel. Su designación ha sido muy acertada y felicitamos al joven doctor.

Información de Marina

La Dirección de Pesca
Se ha dispuesto que el persona del Instituto de Oceanografía que figura en la siguiente relación pase a la Dirección General de Pesca, a ocupar los destinos que al frente de cada uno se indican.

Catedrático, doctor D. Rafael de Buen y Lozano, subdirector del Instituto y jefe de Oceanografía.

Idem, doctor D. José Giral y Pereira, jefe de Ofimica.

Doctor D. Fernando de Buen y Lozano, jefe de Biología y director de laboratorios; D. Luis Belón Uriarte, doña Jimena Quiros y Fernández Tello y D. Frutos Agustín Gila y Esteban, ayudantes de laboratorios centrales (el último interino).

Catedrático, D. Francisco Gutiérrez Gmeoro y de Liguera, secretario del Instituto.

Don Rafael de Moraes y Romero, mecanógrafo traductor.

Don Antonio Rodríguez de las Heras, doña

Emma Bardáu y Matéu y D. Angel Alconada González, alumnos internos.

Juan García Carvajal, Esteban Alonso García y Alfonso Conde Silió, mozos de laboratorio.

Don Alvaro de Miranda y Rivera, director de laboratorio de Málaga.

Don Luis Alejo Sanz, director del laboratorio de Santander.

Doctor D. Juan Cuesta, ayudante de Laboratorio de Santander.

Don Francisco Paula Martín, ayudante de laboratorio de Baleares.

Antonio López Domínguez, patrón de embarcaciones en Málaga.

Don Bernardo Gómez, idem id. en Santander.

Antonio Drán, idem en Baleares.

Manuel López Viñes, mozo de laboratorio de Málaga.

Timoteo Estanillo, idem en Santander.

Juan Bosch, idem en Baleares;

Cuerpo general

Se dispone que el capitán de corbeta don Luis Caderoso cese en los destinos de jefe interino del segundo negociado de la Sección de Personal y de ayudante secretario del general jefe de la referida Sección y se encargue con el carácter de interino del cargo de ayudante secretario del almirante jefe del Estado Mayor Central desempeñando al mismo tiempo el destino de jefe de la Sección de Estudios del Estado Mayor Central.

Ha sido nombrado vocal de la Junta de formas reservadas el capitán de navío D. Manuel Velázquez.

Se concede el pasaje a la escala de tierra al capitán de fragata D. Alfredo Nardiz.

Se destina para eventualidades en esta corte al capitán de navío D. Antonio Reyas y Pidal.

Oposiciones

Por Real orden circular se sacan a oposición doce plazas de escribientes del Cuerpo auxiliar, de oficinas de Marina.

Podrán concurrir todos los individuos que tengan diez y nueve años de edad, cumplidos en la fecha de la convocatoria y no pasen de treinta.

Serán preferidos y examinados en primer lugar, para el ingreso en el Cuerpo, los individuos de los Cuerpos Subalternos de la Armada, las clases, e individuos de marinería e Infantería de Marina y cualquier otra clase que, con nombramiento de Real orden, preste o haya prestado sus servicios en la Armada, con buenas concepciones, así como los hijos de los generales, jefes y oficiales de la misma y de todo el personal expresado, debiendo proveerse, en su caso, las plazas que queden sin cubrir con los demás solicitantes que las pretendan, colocándose en el orden de mérito que obtengan plaza, con arreglo al resultado de los exámenes.

Los ejercicios darán comienzo el 16 de Agosto próximo.

El Directorio militar

De Palacio

Esta mañana despachó con el Rey a la hora de costumbre el general del Directorio señor Rodríguez Pedre.

La Reina Victoria estuvo esta mañana en el hospital de San José y Santa Adela, para despedirse de los enfermos allí hospitalizados con motivo de su próximo viaje a Inglaterra.

El Rey almorzó hoy en el palacio del marqués de Viana.

El embajador de Inglaterra, acompañado del conde de Velle, cumplimentó esta mañana al Rey.

También ofrecieron sus respetos al Monarca la princesa de Henrike, el conde de Heredia Spínola y el príncipe Sonnino.

Fueron recibidos esta mañana en audiencia por el Rey D. Andrés Allendesalazar, el doctor Goyanes, D. Ezequiel Selgas, el gobernador de Avila D. Eugenio Gamiz, el arzobispo y Vicario general de Monagua y el obispo y secretario de Granada (Nicaragua).

Homenaje a los supervivientes del Caney
La orden de la Capitanía general de la primera Región del día 26 de Junio dispone, para dar cumplimiento a la R. O. C. de 14 del actual referente a la imposición de los distintivos del «Caney» y «Lomas de San Juan», que el acto tenga lugar el día primero de Julio, a las diez horas, en el paseo de Atocha, frente a la estatua del general Vara del Rey.

Asistirán comisiones militares y el traje será de paño y media gala.

Los interesados llevarán los distintivos que les han sido concedidos y, que determina el Real decreto de 18 de Diciembre último y Real orden de 21 del mismo mes.

Compañía Trasatlántica

El vapor «LEGAZPI»

de esta Compañía realizará la próxima expedición a Filipinas y Extremo Oriente, saliendo salvo contingencias, de Coruña, el día 28 del próximo Junio; de Vigo, el 2; de Lisboa (facultativa) el 30 para Cádiz, de donde saldrá el 2 de Julio para Cartagena, Valencia y Barcelona, y de este último puerto el 8 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Kobe, Nagasaki (facultativa), Shanghai y Hong Kong.

El vapor «REINA MARIA CRISTINA»

de esta Compañía, realizará una expedición a Puerto Rico y New York, saliendo, salvo contingencias, el día 7 del próximo Julio de Barcelona, el 8 de Valencia, el 10 de Málaga y el 12 de Cádiz, desde donde irá directamente a Puerto Rico para seguir a New York, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos.

APOLO La fiesta del sainete

Ayer tarde y con la brillantez acostumbrada, pues ya es sabido que las funciones que organiza la Asociación de la Prensa cuentan siempre con el favor del público, se celebró la XVI Fiesta del Sainete.

Durante dieciséis años la Asociación de la Prensa ha ofrecido al público de Madrid estas interesantísimas funciones, en las cuales un género de tan castiza tradición como el sainete, ha sido honrado y enaltecido.

El cartel de ayer tarde lo componía la zarzuela de gran éxito «La bejarana», el estreno de «La boda de Antón o en un día todo cambia», sainete premiado por la Sociedad de Autores y un interesantísimo concierto vocal.

«La bejarana» fué muy celebrada. La luminosa zarzuela de Ardavin fué aplaudidísima por el público, especialmente en los recitados de «la jaca» y de «Salamanca, Salamanca!»

La música que acredita el valer del joven maestro Alonso y del veterano maestro Serrano, cuyo nombre debería figurar con más frecuencia en los carteles de los teatros, produjo el buen efecto de siempre.

La Caballé, la Galindo, Valentín González, Galleguito, Latorre, Castro y Navarro, trabajaron con mucho entusiasmo, siendo su labor celebradísima por todos.

El sainete «En un día todo cambia», libro de Victorino Tamayo y Virgilio de la Pascua, música de Luna y Acevedo, fué acogido con benevolencia.

Acredita buen gusto en los autores, pero es tan débil la acción que no logra apoderarse de la atención del espectador.

La Galindo, guapísima de manola y Castro cantaron con delicadeza el número más bonito de la obra.

María Paicu y Rosario Leónis renovaron en el escenario de tanto triunfos los laureles con quistas y la primera en el día de «Las Revoltosas» que cantó con Cabasés dos veces y la segunda, en la canción de «El niño judío» y en la «Pepe Conde», fueron aclamadas por el público, que tanto las estima y admira.

Corra-Raga, admirable de facultades y Castro, cantaron el hermosísimo dúo del acto segundo de «Doña Francisquita» que causó como siempre, honda emoción en el auditorio.

La gentil María Santa Cruz en dos canciones contribuyó al buen éxito de la función.

El teatro preciosamente adornado con flores y mantones de Manila.

Mujeres hermosísimas y elegantes eran realmente el mejor adorno del teatro que estaba deslumbrador.

A los piéces que recibió la Asociación de la Prensa, especialmente su insustituible secretario Eduardo Palacio Valdés, unimos los nuestros muy sinceros.

Noticias militares

Cartera militar de identidad

Se resuelve que el carnet de los jefes y oficiales de Carabineros que pasen a supernumerario sin sueldo, sea remitido a la Dirección general de dicho Cuerpo, a los efectos del artículo cuarto del Real decreto de 21 de Septiembre de 1923.

Concursos

Se anuncia a concurso la plaza de comandante jefe del Detall y Contabilidad de los Colegios de Carabineros.

Oposiciones

Se convoca a oposiciones para cubrir treinta y cinco plazas de veterinarios terceros del Cuerpo de Veterinaria Militar, las que darán principio a las diez horas del día 15 de Septiembre próximo venidero, en la Escuela de veterinaria de esta Corte; verificándose con arreglo al reglamento y programas vigentes.

Destinos en el Cuerpo Jurídico

En armonía con lo prevenido en el Real decreto de 22 de Enero último, se resuelve que a partir del plazo de tres meses y a medida que las necesidades del servicio lo exijan, sean colocados en activo los jefes y oficiales del Cuerpo Jurídico militar excedentes sin sueldo, los que continuarán en esta situación mientras no sean destinados.

Armamento

Se resuelve se efectúe, sin cargo para los cuerpos que presten servicio en Africa, el cambio de las carabinas Mauser por los mosquetones modelo 1916.

Una excursión a Toledo

Toledo 25.—Hoy estuvieron en esta ciudad 56 jefes y oficiales del Estado Mayor Central Escuela Central de Tiro y alumnos del curso de carros de combate de Infantería, que se está celebrando en Carabanchel. Hicieron el viaje en automóvil, visitando detenidamente la Academia de Infantería, Escuela Central de Gimnasia, Colegio de Huérfanos de María Cristina y varios monumentos artísticos de la capital. En la Academia visitaron las compañías recordando sus tiempos de alumnos.

Después fueron observados con un banquete, al que asistieron todos los excursionistas, con el coronel director de la Academia y todos los jefes y oficiales del Centro militar. Por la tarde regresaron a Madrid.

Revista de guarnición

Logroño 25.—El general Burguete felicitó al general Gil Yuste y a los coroneles por el brillante estado de la guarnición. Después marchó a Nájera, donde visitó Santa María la Real y el Monasterio de Valvanera, continuando luego a Burgos.

El capitán general de Zaragoza

Bilbao 25.—Ha llegado a esta capital el capitán general de la región aragonesa, que ha visitado a las autoridades.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

El general Primo de Rivera en Andalucía

Agasajo en Granada

Granada, 25.—Hasta cerca del amanecer la gente esperó en las calles y en los alrededores de la estación la llegada del tren especial, en el que venía el presidente del Directorio. Ya muy avanzada la madrugada se supo que, si bien el tren había salido de Ronda a las once de la noche, para evitar que fuese intempestiva la hora de la llegada a Granada, había quedado detenido en la estación de Aláez, para entrar en esta ciudad a las nueve de la mañana.

En la verbera que se celebraba en el palacio de Carlos V, donde esperaba la llegada del presidente numeroso público, causó la noticia gran desencanto.

A las ocho de esta mañana llegaron trenes de Baza y Loja conduciendo a gran número de somatenistas.

Momentos antes de entrar el tren especial llegaron a la estación todas las autoridades y el jefe del somatén de Granada.

También había una representación de somatenistas de toda la provincia y numeroso público.

Al llegar el tren se oyeron muchos aplausos y vivas.

El alcalde dió la bienvenida al general Primo de Rivera y los infantes D. Carlos y don Alfonso y los generales Hermosa y Vallespinosa.

El jefe del Gobierno ocupó un automóvil, acompañado del alcalde.

En otro automóvil iban los infantes, y en otros los generales Hermosa y Vallespinosa.

Todos se dirigieron al Hotel Palace, donde los viejos cambiaron de ropa.

Desfile

Granada, 26.—Este mañana desfilaron ante el presidente del Directorio 4.300 personas entre somatenistas y afiliados a la Unión patriótica.

El marqués de Estella felicitó al organizador del somatén, coronel Martínez Villa.

Terminado el desfile, la comitiva se trasladó al templo de la Virgen de las Angustias, donde se cantó una salve.

Después, por las calles céntricas, se dirigieron al Alhambra Palace.

Un gentío inmenso se agolpaba en las calles al paso de los infantes y del presidente.

Un discurso

En el Alhambra Palace, el infante D. Carlos presentó la guarnición al marqués de Estella, y le rogó que transmitiera el saludo y la adhesión de aquella al Rey.

Después el general fué obsequiado con un vermut de honor.

A las dos de la tarde se celebró en el expresado hotel un banquete ofrecido por las representaciones oficiales de la provincia al general. Concurrieron 210 comensales y tomaron asiento a la mesa, con el marqués de Estella, los infantes, los generales Vallespinosa y Hermosa, el arzobispo y el alcalde, marqués de Casabianca.

Este ofreció el banquete. Contestó Primo de Rivera agradeciendo el homenaje y abrigando la esperanza de que ante el acto celebró por la mañana todos tergan confianza en el porvenir.

Enumeró la obra del Directorio, que está contenida en la *Gaceta*, diciendo que su labor más eficaz ha sido provocar en la opinión española una reacción que traerá la regeneración del país.

«El tiempo —dijo— marcará la organización civil que habrá de crearse. La acción del Directorio se condensa en el lema: «Paz, paz y paz»; pero la paz no se logra en hombres civiles más que combinando por a fuerza.»

Prometió atender las necesidades de Granada y precisó la fidelidad del Ejército, de la Marina y del pueblo al credo del Directorio.

«Queremos llegar —terminó— al final de nuestra labor para hacer de España una nación grande y poderosa.»

El presidente fué ovacionado.

Visita a la Alhambra

Granada 26.—Terminado el banquete, el presidente, los infantes y la comitiva visitaron la Alhambra con el arquitecto, D. Leopoldo

Torres. Examinaron las obras de conservación efectuadas en la torre de las Damas, y el general Primo de Rivera se hizo cargo de las necesidades de la Alhambra y de los aumentos que deben hacerse en el presupuesto de obras.

El marqués de Estella elogió las bellezas del monumento nacional, y, a las cuatro y media marchó al hotel para cambiarse de ropa.

A las cinco de la tarde llegaron al Ayuntamiento el jefe del Gobierno y el infante don Carlos, a los acordes de la Marcha Real.

La plaza y el patio del Ayuntamiento estaban atestados de gente, entre la que se veían muchas señoras.

Ocuparon la presidencia, con el infante, el general Primo de Rivera, el gobernador, el arzobispo y el alcalde.

El presidente pronunció un discurso haciendo alusión nuevamente al gran número de personas que desfilaron ante él por la mañana y explicó la significación de la bandera benedictina.

Dijo que la labor del Directorio necesita la cooperación de todos y cada uno en su esfera de acción.

«Somos —añadió— un Gobierno bien intencionado, al que los ciudadanos han de ayudar para cumplir sus deberes.»

Ya que la mayoría sois agricultores, debo decir que la misión del propietario es la de cuidar con amor su tierra, y la de los obreros, trabajar lealmente de acuerdo siempre con los patronos.

Dijo que era preciso llevar la impresión del acto celebrado hasta los hijos y las mujeres, y afirmó que éstas y la patria deben ser los dos grandes amores de todo aquel que sienta a mascu indida.

Terminó e habló y alzó la mano a un somatenista, estrechándosela. El público prorumpió en vivas al Rey, a España, al infante y al presidente.

Inmediatamente la comitiva se dirigió al salón de sesiones donde se sirvió un «lunch».

A las seis de la tarde asistieron los expedicionarios a la Feria de Muestras, siendo recibido el presidente y los infantes por el Comité organizador, que preside D. Virgilio Castilla. Este expresó al presidente el deseo de Granada de celebrar en el porvenir una Exposición hispanoamericana y hacer de esta capital el centro del africanismo español.

Después el general y sus acompañantes recorrieron las instalaciones, elogiando el valor de las muestras de arte granadino.

A las seis y cuarto el presidente del Gobierno abrazó al alcalde de Granada en la puerta de la Feria y se despidió de él y de la ciudad, subiendo acto seguido la comitiva a los automóviles, los cuales se pusieron en marcha camino de Málaga.

E público vitoreó a los expedicionarios.

Llegada a Málaga

Málaga 25.—Después de las diez de la noche llegaron, procedentes de Granada, el marqués de Estella, el infante D. Carlos y los generales Hermosa y Vallespinosa. Una caravana de más de 150 automóviles y coches esperaban la llegada de los ilustres viajeros en las afueras de la población. Las casas de las calles que había de recorrer la comitiva estaban engalanadas, y en las aceras se agolpaba enorme público. Fuegos del Somatén cubrieron la carrera desde la calle de la Victoria hasta la entrada de la capital. Parejas de la Guardia civil mantenían el orden.

La llegada del presidente y del infante fué acogida con vivas al Rey y al Directorio. Buen número de somatenistas rodeaban el coche, siendo muchísimas las aclamaciones tributadas al marqués de Estella, quien se dirigió a la iglesia de la victoria. En la puerta le esperaba el obispo de la diócesis revestido de pontifical.

Después de cantarse una Salve, el presidente del Directorio, en unión del infante y las autoridades, se dirigió al embarcadero, que estaba magníficamente adornado con multitud de bombillas eléctricas. También los barcos anclados en el puerto lucían linternas nacionales.

El presidente, el infante D. Carlos, los generales Hermosa y Vallespinosa y el séquito se dirigieron en varias embarcaciones a la escollera de Levante. En la explanada que existe en este sitio se sirvió un banquete, ofrecido por el Ayuntamiento al presidente del Directorio, al que asistieron 200 comensales.

A los postres, el presidente de la Diputación ofreció el banquete, y recordó al general Primo de Rivera los problemas que tiene Málaga pendientes de solución.

Contestando al presidente de la Diputación dijo el general Primo de Rivera que el Directorio había venido a hacer la felicidad de España.

En cuanto a la cuestión de Marruecos, expresó, como ya lo hizo en Sevilla, su propósito de reducir las líneas de posiciones, lo cual, a su juicio, podrá efectuarse el Ejército que allí se encuentra, al que dirigió grandes elogios.

Se ocupó de la situación de Ceuta antes del golpe de Estado, y la comparó con la actual, en que la tranquilidad es absoluta.

Esta metamorfosis la ha realizado el Directorio y ha beneficiado grandemente a toda España.

El Ayuntamiento preparó al presidente una sorpresa que resultó muy original, y que fué muy celebrada por el marqués de Estella y todos los comensales.

Al cambiar uno de los platos se apagó la luz del salón, y súbitamente apareció, rodeada de ámparas eléctricas multicolores, la canciónista Blanca Suárez, que fué acogida con grandes aplausos. Esta cantó coplas alusivas a la labor del Directorio.

La fiesta acabó a hora muy avanzada de la madrugada.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

En el ministerio de la Guerra manifestaron anoche que no ocurre novedad en ninguna de las zonas del Protectorado.

La laureada

Melilla 25.—Los jefes y oficiales de Sanidad militar entregaron en breve las insignias de la laureada al capitán méxico Sr. Vázquez Bernabé.

La Asociación de la Prensa ha acordado celebrar una bullada benéfica durante la estancia de Primo de Rivera.

Soldados repatriados

Málaga 25.—Procedentes de Melilla desembarcaron en este puerto cien soldados de los regimientos Valladolid y Zaragoza.

Desde el puerto marcharon a la estación, donde salieron en trenes para los respectivos puntos de destino.

LAS ESCUELAS DE NAUTICA

NOMBRAMIENTOS ANULADOS

La *Gaceta* publicó un Real decreto de la Presidencia cuya parte dispositiva es la siguiente:

«Artículo 1.º Se declaran nulos y sin ningún valor ni efecto los nombramientos de profesores en propiedad de las escuelas de náutica hechos contraviniendo los preceptos de los Reales decretos de 18 de Septiembre de 1913 y 28 de Mayo de 1915, dictados por el ministerio de Instrucción pública.»

Art. 2.º Los profesores cuyos nombramientos queden anulados en virtud de lo dispuesto en el artículo anterior, que hayan desempeñado sus cátedras durante diez años sin interrupción y sin nota alguna desfavorable, serán considerados como interinos y comprendidos, por tanto, en el artículo 19 del Real decreto de 6 del actual.»

Compañía Trasatlántica

Venciendo en 1.º de Julio próximo el cupón número 58 de las Obligaciones de esta Compañía 4 por 100 emisión 1.º Julio 1910 y el cupón número 18 de las del 6 por 100 emisión 1.º Julio 1920, se participa a los tenedores de las mismas que dichos cupones serán satisfechos, deducidos los impuestos del Estado, a partir de dicha fecha de 1.º de Julio en los siguientes puntos:

En Barcelona: Banco Hispano Colonial y Sociedad Anónima Arús Garí.

En Madrid: Banco Uquijo, Banco Español de Crédito y Banco Hispano Americano.

En Bilbao: Banco de Vizcaya y Banco Urquijo Vascongado.

En Santander: Banco Mercantil.

En los mismos establecimientos se facilitarán facturas.

Barcelona 23 de Junio de 1924.—Compañía Trasatlántica.—El subadministrador, Juan Ferrer y Puig.

LA BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa Soler y Terra, hermanos, banqueros, calle de Alcalá, número 28

VALORES PUBLICOS	Día 26
4 por 100 perpetuo interior.	71
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	71
» E de 25.000 »	71 10
» D de 12.500 »	71 15
» C de 5.000 »	71 10
» F de 500 »	»
» G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series.....	»
4 por 100 exterior estampillado.	»
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	85 65
» E de 12.000 »	85 65
» D de 6.000 »	86 40
» C de 3.000 »	»
» B de 1.500 »	86 50
» A de 750 »	86 60
» G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series.....	»
4 por 100 amortizable.	»
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	»
» D de 12.500 »	90
» C de 5.000 »	89 75
» B de 2.500 »	89 75
» A de 500 »	»
En diferentes series.....	»
5 por 100 amortizable	»
Serie F de 50.000 ptas. nominales	96
» E de 25.000 »	96
» D de 12.000 »	96
» C de 5.000 »	95 90
» B de 2.500 »	95 85
» A de 500 »	95 85
En diferentes series.....	»
Obligaciones del Tesoro.	»
Serie A	102 50
Serie B	102 50
Ayuntamiento de Madrid.	»
Obligaciones de 1888.....	»
Expropiaciones interior al 5 por 100	»
Cédulas de Ensenche.....	84 50
Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)	89
Empréstito de 1914.....	88
Empréstito de 1918.....	»
Banco Hipotecario de España	»
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	»
Idem id. al 5 por 100.....	100 25
Cédulas hipotecarias al 6 por 100	107
Empréstito de Marruecos.....	78 60
Acciones. Valores industriales	»
Acciones del Banco de España.....	574
Idem de la Compañía A. de Tabacos	243
Idem del Banco Hipotecario.....	»
Idem del Hispanoamericano.....	»
Idem del Español de Crédito.....	»
Unión y El Fenix.....	200
Duro Felguera.....	50
Bonos Naval (Obligaciones).....	»
Azucareras preferentes.....	81
Idem ordinarias.....	»
Ferrocarriles.	»
M. a Z. Alicante (acciones).....	321
Norias (acciones).....	»
Andaluzes.....	»
Metropolitano Alfonso XIII.....	»
Valores extranjeros.	»
Banco Rio de la Plata.....	44
Obligaciones de Ríotinto.....	»
Bonos Peñarroya.....	97
MONEDA EXTRANJERA	»
Francos.....	39,55
Suizos.....	000,00
Belgas.....	34,45
Libras.....	32,24
Liras.....	32,10
Dollars.....	7,45
Marcos.....	0,00
Escudos.....	0,00

Viajes regios

La Reina a Londres
Londres 25.—El día 1.º de Julio es esperada en Londres la Reina Victoria, acompañada de sus hijas, las infantas Beatriz y María Cristina.

Acompañarán a las augustas personas la duquesa de San Carlos, camarera mayor de Su Majestad la Reina Victoria; el aya de las infantas, condesa del Puerto, y el marqués de Bendaña, mayordomo mayor de la Reina.

En seguida se trasladarán al Palacio de Kensington, residencia de la princesa Beatriz. Permanecerán en Inglaterra hasta el día 18 de Julio, fecha en que se trasladarán a San Sebastián para reunirse con la Corte española con motivo de la celebración del cumpleaños y santo de la Reina María Cristina.

El Rey a la Argentina

Buenos Aires 25.—De nuevo vuelve a agitarse entre la colonia española el tema del viaje del Rey de España a esta República y a las que se encuentran en la ruta de España a la Argentina.

Se asegura que esta visita del Monarca a la América latina figura en el programa político internacional a realizar por el Directorio y se cree que será un hecho para el mes de febrero o marzo próximo.

De este asunto parece que trató detenidamente con el presidente del Directorio, marqués de Estella, el embajador de España en la República Argentina durante su reciente viaje a Madrid.

Si el viaje se realiza, como se supone, en la fecha indicada, el presidente de la República, Sr. Alvear, devolvería la visita oficial del Monarca español seis meses después, hacia Septiembre u Octubre del año 1925.

El proceso contra Berenguer y Navarro

Hasta las ocho y media de la noche estuvieron reunidos en el Supremo de Guerra y Marina los vocales de este Alto Tribunal.

La reunión había empezado a las diez y media de la mañana, y después de una ligera interrupción para comer los consejeros, prosiguió hasta la citada hora.

Manifestó el presidente, general Weyler, y o confirmaron otros vocales, que no había recaído acuerdo respecto al fallo y que volverían a reunirse hoy jueves, a las diez y media de la mañana para proseguir la deliberación.

El general Primo de Rivera a Melilla

Dicen desde aquella plaza que probablemente el día 8 de Julio llegará el general Primo de Rivera, acompañado de un ayudante, un jefe de Estado Mayor y el jefe de la Oficina de Marruecos, Sr. Aguirre.

Se cree que permanecerá allí nueve días y visitará todas las posiciones.

Entre los festejos que se preparan es probable que se celebre un banquete oficial, otro de carácter popular, una «garden party» en el Parque Hernández, y quizá una función de gala en el teatro Victoria.

Espectáculos

REINA VICTORIA.—A las 7 y 10,45, Egaño y Te tengo comparaña.

ESLAVA.—A las 6,45, Un buen mozo.—A las 10,45, (Compañía de Mimí Aguilas), La malquerida.

LATINA.—A las 10,45 ¡Calla, corazón!

CIRCO PARISH.—A las 10,30, Compañía internacional de circo de Leonard Parish.—A las 12,30, torneo de lucha greco-romana: Ochoa contra Leskinowitch.

NOVEDADES.—A las 6,30 y 10,30.—Exitos: Blanquita Montemar, Leonor López, Berta Adriani, Ramper, Carmen Arenas, Frackson, Las sombras en r. lieve y Amalia Isaura

MARAVILLAS.—A las 6 y 10,15, Exitos Remper, Esteso, La Checanita, Pepita Tojar, Elena Richard, Troupe Sze-Hec, Sombras en relieve y Nitta J.

APOLO.—A las 11, La Bejarana.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, Exitos de Carmen Maravilla Conchita Utrera, Manolo Vico, Conchita Thader, Victoria Pillos, y Mercedes Serós.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16; de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 1.º y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Les Palmes, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Columbia y Pacifico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 11, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Cuzara, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Coion, y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Atica, Iquique, Antofagasta y Paraiso.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los buques que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Barrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindajes de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montadas y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas, Co. Ltd. Placencia-Quipúncos-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Snyford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.600 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.907 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno.

«Albatros», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinasher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fal», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. El primer buque construido en 1877 hasta la fecha se ha construido en buques de todas las clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA FABRICA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
LIBAR
GUERRAZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS ENBARQUES

DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á La Bleuse-Bonne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Type Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Hollenda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA	de 7.500 id.
CADIZ	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL
Río en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ	de 5.000 id.
PIO IX	de 5.000 id.
CATALINA	de 5.000 id.
BALMES	de 5.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interiores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMÁS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPPELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de sesientas Empresas marítimas y Casas navieras, fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Lapolla".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Sección de pinturas para el uso de los buques de guerra y de los buques de guerra de los Estados Unidos, Inglaterra, España, etc.

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATCCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios